

Előfizetési díj postai szét-
küldéssel:

Egész évre 12 kor
Fél évre
Negyedévre
egy hónapra 80

Egyes szám 2 fillér

Szerkesztőség telefonja 101.
Kiadóhivatal telefonja 102.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi független és 48-as párt támogatásával a „SZÉKELYSÉG” lapkiadó-vállalat.

Szerkesztőség Főter 7. sz. hová a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Főter 7. szám.

A marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as Kossuth-párt hivatalos lapja.

A törvényhatóságok felelősségi joga.

Fejérváry darabont kapitány miniszterelnök „megintette” a törvényhatóságokat. Az intézés nem használt. Kristóffy József megsemmisítette az ellenálló törvényhatóságok határozatait. A kamarilla magyarországi képviselőitől úgy sem várt mást a nemzet. Az ügyvezetők magukat és a királyt is áltatják, ha azt hiszik, hogy a „rebelis” törvényhatóságokat megtörik. A vármegyék, a városok szigorúan törvényesség alapján állanak és így nincsen okuk félni az ügyvezetők fenyegetéseitől.

A kormány többek között megsemmisítette pl. Baja városnak a passzív rezistenciát kimondó határozatát is. A város újabb közgyűlésen fogja a belügyminiszter rendeletét tárgyalni; természetesen minden közösséget meg fog tagadni az új vezetőkkel és álláspontján teljes egészben fenn fogja tartani. Ezt nagyon jól tudja Kristóffy is, azonban azt hiszi, hogy fenyegetéssel megtöri az ellenálló tisztviselők nagy részét. Azt tudja, hogy a törvényhatóságok nem ijednek meg a fenyegetésektől, ezért a tisztviselőket igyekeznek felfüggesztéssel megfélemlíteni és ezáltal azt óhajtják elérni, hogy a hivatalnokok jelentékeny része tagadja meg a törvényhatósági közgyűlés határozatainak végrehajtását.

Azonban a jó urak megelégednek a törvény világos intézkedéseiről. Ugyanis 1848-ban a vármegyék autonómiáját a parlamentáris felelős kormányral összeegyeztették és az 1886. XXI. t.-cikkbe beiktatták, ha a vármegyék és városi törvényhatóság a kormánynak meg nem szavazott adókra és ujoncokra vonatkozó rendeletét törvénytelennek tartja, úgy ezt az országgyűléshez megfellebbezheti.

A képviselőház bírónak szerepel a

vármegye és a kormány között felmerült vitás ügyekben. Ha a törvényhozás osztja a megye, vagy a városi törvényhatóság álláspontját, a kormány vagy módosítani tartozik a rendeletét, vagy olyan miniszteriumnak kell helyet adni, amely erre hajlandó.

Ez világos és egyenes beszéd. Minden kétséget kizárólag megmutatja az utat, amelyet minden törvényhatóságnak tehát így Baja városának is követnie kell. A megsemmisítő rendelettel szemben a törvényhatóságok megmaradnak régi álláspontjuk mellett, ha az ügyvezetők fenyegetéseiket megvalósítani kísérelnék, úgy a törvényben biztosított jogaikkal kell élniök és a törvényhozást kell megkérdőzniök, hogy a kormány rendeletének engedelmessé tartsanak-e vagy sem?

S ez a törvényhozás majd megadja a maga választát.

Maros-Vásárhely irodalmi multjából.

II.

Laskai Péter még azok közül való, a kik nem ismerték fel a nemzeti nyelv használatának, a reformáció ez erős segítségének jelentőségét. Mind ebben, mind pedig műveinek értékesebb voltában messze felülhaladja őt Baranyai Décsi János, ki formára és tartalomra nemzetibb műveltségre, tudásra gazdagabb. Mert virágzó kultúra gyökerét táplálta az a kor. Urak és nemesek gyermekei külföldön, iskolákba, udvarokba látásért, hallásért elmentek vala, úgy hogy annyi tanult, tudós, nemes uri rend soha e hazában nem találkozott, — írja Bod Péter Décsi ki Baranyában született, ahol Veresmarti Mihály a predikátorból lett kanonok bár egy katolikust se látott, — Décsi mentett a vittenbergai professzorok bölcsességéből, sőt amíg saját ismereteit bővítette, mentorkodott is Bánffy Farkas Ferenc fia mellett, kit szülei reá bíztak.

Vittenbergában együtt lakott Dudith Andrással, kit szintén író embernek ismerünk. (Nem rég derült ki, hogy Gyöngyösi

előtt ő fordította le a Charikliát.) 1593-ra (?) tehetjük Décsi Jánosnak Maros-Vásárhelyre való érkezését, s itt is fejezi be életét, mint kollegiumi igazgató 1601-ben. (Háza a mai kollegium helyén volt.) Sokoldalú működése elsőrangú helyet biztosít számára a XVI. század irodalmában, de már arra nem volt elég, hogy anyagi előnyökben is részesítse. Igazgatói fizetéséből alig kapott valamit s könyveit, amiket Báthori Zsigmondnak ajánlott, nem nyert támogatást. — Bolond legyek, ha valaha bárki tisztességére egy betűt is írok, írja a fejedelem orvosához Hunyadi Ferenchez, de erősebb volt benne az író, a tudós, mint a mellözött ember s dolgozott haláláig sokat és értékeset. Magyarra fordította Salustius római történetírónak két munkáját. (Megjelent 1595. N.-Szeben. Ez a szebeni Greus-féle nyomda első magyar nyelvű terméke. Van ugyan egy csiziónk 1583. évből Szebenből, de bizonytalan, hogy Kis-Szebenből való-e vagy Nagy-Szebenből?) Fordítását, mely történelmi prózánk fejlődésének egyik figyelemreméltó kísérlete, azért készítette, hogy példát adjon minden rendbeli tudós embereknek a tisztességes mulatságokkal való gyönyörködésre, s magyar urainknak arra, hogy nem árt a könyv a pajzsuknak, sem a penna a kopjának. Majd a klasszikus történetíró fordítása után maga is önálló történelmi munkával lépett fel s megírta Magyarország Historiáját (Rerum ungaricarum), Bod Péter szerint: megtisztítva azt a régi meséktől. Könyve 1603-ban meg volt Istvánfy vice-palatinus birtokában, de ma történetirodalmunk kárára csak kis töredékét ismerjük.

Adagium (1588. Bártfa) cím alatt összegyűjtött ötezer görög, latin, magyar közmondást. Gyűjteményének jelentőségét növeli az a felismerés, melylyel a magyar népléleknek szólásokban, közmondásokban nyilatkozó érdekességeit némileg észreveszi. Felismerése kevésbé határozott ugyan, mint az Erdősi Sylveszteré, ki annyira felül tudott emelkedni korán, hogy csodálkozásra ragadtatja magát a magyar nép elméjének éles volta, a magyar nép poézis által, de a filologus gyűjtőben mégis megvillanni látunk egy halvány szikrát az Erdősi szelleméből. Az első magyar közmondás gyűjtemény a Décsi érdeme.

LEGNAGYOBB KÖNYVNYOMDA

MAROS-VÁSÁRHELYI, (A FŐTEREN A VÁROSHÁZZAL SZEMBEN,) É LAP KIADÓHIVATALA.

Legelegánsabb kivitelű eljegyzési értesítések és esküvői meghívók fél óra, névjegyek 10 perc alatt készülnek el.

1000 darab üzleti boríték céggel 3 korona.

Két kisebb munkájáról emlékezünk meg Décsinek. Egyik Synopsis (filozofie) bölcsészeti tételek latin gyűjteménye. A másban a Hodoeporicon-ban (1587.) külföldi utjait írja le s összehasonlítást tesz a magyar és zsidó nép története között. E hasonlításban is a XVI. század divatos áramlatának osztályosa. A jeremiádok, ezek a nemzet sirató kesergések honosították meg a párhuzamot a magyar és zsidó nép az ur két kiválasztott népe között, nyelvészeink pedig, az ugynevezett hebraisták a magyar és zsidó nyelvek rokonságát bizonyították. Décsi is sokban hasonlítva Farkas Andráséhoz, az ismert jeremiád íróhoz, elmondja, hogy a magyarok úgy jöttek ki Ázsiából, mint a zsidók Egyiptomból s párhuzamban sorolja fel a két nemzetet sújtó csapásokat. Fennmaradt még egy Telegdi Jánoshoz intézett levele (datum 1598. március 5. Maros-Vásárhely,) mely az első magyar nyelvten emléket őrzí. Azt írja ebben, hogy János Panonius is írt magyar grammatikát, ami azonban nem maradt ránk s így maig is bizonytalan, hogy J. Panonius alatt a Mátyás korabeli Lesinge Jánost értjük-e, vagy Erdősy Jánost? Mert mindkettő használta a Panonius nevet. Említsük még a Syxtagma juris jogi munkáját. (1543. nyomták Kolozsvárt), melyel a hazai törvények tökéletesbitését akarta elősegíteni.

Mint a klasszikusok fordítója, az elhanyagolt történetírás uttörője, bölcsész, jogász, közmondásaink első gyűjtője szolgálta Décsi irodalmunkat. S szolgálta haláláig a marosvásárhelyi ref. iskolát, ahonnan hiába hívták gazdagabb javadalmazásu helyekre. 1600 ban megnősült s a rákövetkező esztendőben már meghalt Baranyai Décsi János.

Magyar jámborság és osztrák szemtelenség.

Fürdőszezon végén is érdemes képet festeni arról, hogy mit csinál a jó magyar szezon elején. Mert a bécsi Deutsche Volksblatt c. ujság se tartotta feleslegesnek, hogy az ausztriai fürdőköm üdülő magyárokat elbizakodott csöcseléknek ne nevezze. Épen az utolsó számában, ősz elején, mikor hazakészül a nyaraló közönség.

Nos hát a jámbor magyar szedi a sátorát és elutazik egy ausztriai fürdőre. Hogy épen odautazzák, arra van oka sok. Drágább, de nem jobb, sőt rosszabb.

Magyar szót nem hall. Pénzét idegenbe viszi, idegennek adja. S hozzá még lenéz, legyalázzák, mint most az a bécsi nyomtatvány, mely szemtelen csöcseléknek nevezi a magyar fürdő vendégeket. Ezt hívják osztráknak köszönetnek, vendégszeretetnek és idegen forgalom csinálásnak. Vigyük ki a keresetünket külföldi fürdőre, s azt mondják ró, hogy arrogánsok vagyunk, s hogy jó volna a körmünkre koppintani. Már mint nekünk magyaroknak.

És mégis, amely szemtelen az a gyalázkodás, oly tanúságos is. Sőt a körmünkre

való koppintásból sem árt egy kevés. A kinek nem elég, nem jó a magyar föld, a magyar égalj dus adománya, az rászolgált erre a koppintásra. Pusztába elhangzó szózatként kérünk, könyörgünk, hogy becsüljétek meg ezt az anyaföldet, melynek alig akad párja nagy Európában. S ha a kérés, könyörgés hiába, tán használni fog az, hogy az ausztriai magyar fürdővendégeket leszemtelenezik. Mert ha nem használ a magyar szó esdeklése, hadd használjon az osztrák szemtelenség. Ismerünk már annyit belőle, hogy több a soknál.

Nem lep meg a Deutsche Volksblatt tapintatlansága se és elvégre is az a fő, hogy valami, akármi legyen, ami itthon tart a külföldi fürdők bolondjait. S hogy magyar ember ne szökjék a sajátja mellől idegenbe. Jó lesz ezt megjegyezni fürdőszezon végén.

(+)

H I R E K

Maros-Vásárhely 1905 augusztus 29.

— **Esküvő.** Grosz Ignác helyi cukorgyári tisztviselő, holnap délbe tartja esküvőjét Blitzer Matildal, Bizer Mátyás gépész kedves leányával.

— **Egy kis szemle.** Lapunk tegnapi számában megemlékeztünk arról, hogy egy új cég: Szegő, még a cégtábláját is Bécsből hozatta. E hírünkre felkérteünk a cégtőt, hogy tekintsük meg üzletét, hogy győződjünk meg arról, hogy amit Magyarországba lehet szervezni, azt igenis idehaza szerzi be. Kiküldöttünk tényleg meggyőződést erről s ezt nem is mulasztjuk el a Szegő cég javára felemlíteni. Ami az ominozus cégtáblát illeti, azt állítólag aján-dékba kapták.

— **Éjjeli tűz** riasztotta fel tegnap városunkat. Tarca György bádogosnak Kossuth Lajos-utcai háza éjjel 1/2 órakor kigyulladt s harangok kongása és a tűzoltók szivattyuinak robogása figyelmeztetett a veszedelemre. Kovács tűzoltó alparancsnok vezetése alatt lokalizálták a tüzet, s így nem terjedett tovább. A mi a házból legett, nem nagy kár, mert a ház biztosítva volt, s ép most akarták lerombozni.

— **Halálos ugrás.** Ditrich Sámuel szászvárosi ev. ref. tan. két kitartásra az államtól nyert lovat könnyű kocsi-ba fogva, Teke községbe indult. Utközben a lovak elragadták a könnyű járművet és vad száguldozásban közeledtek ama nagy lejtőhöz, mely közvélén Teke felett emelkedik. Ditrich nagyon veszélyesnek vélte a helyzetet s úgy akart menekülni a veszély elől hogy megkísérelte a robogó kocsi-ról való leugrást. Amint azonban kilépett, lába megcsuszott és a sárhányón fenakadva felső testével a hátsó kerék elébe zuhant. Vészkiáltására a kocsi hátrapillantott s látva gazdájának vérbeborult fejét, utolsó erőfeszítéssel a lovakat egy közeli falnak hajtotta a lovak azonnal megállottak. A kocsi azonnal Ditrichet sietett, de ekkorra már

annyira összevont zúzva a szerencsétlen ember feje, hogy alig bírt egy halk hangot adni kocsissa kérdésére és pár perc múlva meghalt.

— **Véletlenségből halál.** Kuti Mihály marosszentgyörgyi lakos tegnap este a Szentgyörgy-utcai vámon túl levő dinyés kalyiba mellett egyik kollegája revolverét nézegette, miközben a revolver elsült, s az éppen ott levő unoka testvérét, Barabás János marosszentgyörgyi 14 éves fiút szíven találta, a ki nyomban összeesett és meghalt. A gondatlan legényt bekísérték az ügyészség fogházába. A dologban az a gyanus, hogy a revolver Rupa András napszámosé volt, a ki a kőművesek mellett dolgozott. A vizsgálat minden irányban folyik.

— **Szociálista gyűlés.** Szászrégenben, a szociáldemokraták gyűlést tartottak. A szavazati jogot mint a munkást és nőket is méltán megillető követelményt Tatai Gyula (Kolozsvárt) fejtegette, Lászlai Zsigmond marosvásárhelyi elvtárs és Tamásy Károly a szervezkedésről beszélték. Azután a népgyűlés a budapesti ismert javaslatot elfogadta.

— **Tolvaj szállítók.** A Sándor János uton épülő iskolához vas gerendákat rendelt Császár Lajos építőmester. A gerendákat Fehérváry Samu szállítási vállalata hozta el a vasutról, de utközben a Fehérváry ember ellopott a vas anyag egy részét, megkárosítván ezzel gazdájukat és az építést is. Császár a tolvajlásról jelentést tett a rendőrségen.

— **Öngyilkosság.** Tegnap este Marosszentgyörgyön Olasz Albert 20 éves lakatos segéd atya lakásán föbelötte magát. Meghalt. Tettének okául a bánatos szülők azt mondják, hogy fiokat a felszemébe levő hályog miatt állandóan csufolták s a fiu önérzete ezt nem tudta elszenvadni.

— **A szerdai napfogyatkozás.** Nemcsak a szaktudósok, hanem az egész civilizált világ rendkívüli érdeklődéssel várja az augusztus harmadik napfogyatkozást. A szokatlan jelenség Észak Amerikában, Spanyolországban és Afrikának északi partján lesz a legteljesebben észlelhető, míg egyebütt csak részleges lesz a napfogyatkozás. De azokon a helyeken is ahol nem teljes az elsötétülés, érdekes a vizsgálódás, miután a napfogyatkozás a kora délutáni órákban következik be. A teljes elsötétülés öve ferde vonalba húzódik Észak-Spanyolországban át Algiron és Egyiptomon kereztül. A napfogyatkozás Magyarországon a mondott napon délután 1 óra 23 perckor kezdődik és 3 óra 37 perckor végződik, csillagászati idő szerint. Minálunk a napkorongnak körülbelül héttizede vagyis majd 1/4 része fog elsötétedni.

— **Kétszeres öngyilkosság.** Burján József harasztkeréki gazdaember vasárnap délután, míg övéi templomba voltak, felakasztotta magát. Már közel volt a halálhoz, amikor a templomból hazaérkezők levágták a kötélről. Azonban a makacs öngyilkos jelöltet mégsem sikerült megmenteni, mert másfél óra múlva, újból felakasztotta magát s meghalt.

A radio-activ

Schmidthauer - féle

Igmándi

sikeres helyesítője. — Az első magyar ásványvíz, a melyben RADIUM fedeztetett fel. Gyógyereje rendkívüli. — Kapható Maros-Vásárhelyen: **Petrás G. utódat és Szalmáshy Gy. üzletében.** — Főszékhely a forrástulajdonos: Schmidthauer Lajos gyógyszerésznél Romáromban.

Szentgericei csendélet.

Szt.-Gerice, a híres virtuos község ismét hallat magáról. Makrai Jenő a község derék fiatal jegyzője valami hivatalos dologban elment a községi fogadóba. Még a küszöböt is alig lépte át, amikor Sárosi Elek egy nőtrius, sokszor büntetett verekedő úgy vágta fejbe egy félliteres üveggel, hogy vértől elborítva esett össze. Makrait bezáratották a helyi állami kórházba.

Beiratás. Az ev. ref. elemi, polgári leány és államilag segélyezett nőpariskolába (Szentgyörgy utca 11) a beiratások szeptember hó 1-5 éig d. e. 8-12 és d. u. 2-5 óráig fognak megtartani. Figyelmeztetjük a tisztelt szülőket, hogy a beiratás alkalmával a beiratási és mellékdíjakon kívül a tandíjnak legalább felét be kell fizetniük. Igazgatóság.

Beregi Manó nyilvánossági joggal felruházott, miniszterileg engedélyezett elemi fiú és leányiskolájában (Iskola utca 9 sz. a.) a beiratások f. hó 29-én kezdődnek. Megjegyezni kívánom, hogy az idén csak 45 gyermeket vesznek fel iskolába. Felkérem tehát az i. t. szülőket, hogy gyermekeiket minél előbb beírassák, mert mielőtt a létszám betelt, több gyermek föl nem vétetik. Mérsékelt díj. Kézimunka tanítás. (1-3.) (276.)

Tanuló ellátásra izr. családnál felvétetik, ugyanott koszt is kapható. (2-4.)

Egy tanono felvétetik Dombó László férfi szabó műhelyébe főtér 5 szám (2-3.) (274.)

Legolcsóbb és legjobb sör a Zóna söresarnok márciusi söre, kaphatók a főtér 29. szám alatt, a nagymészarszék mellett és a Baruch-házbeli megyesfalviba pohár 6 kr. (303.)

Leány gyerekeket teljes ellátásra elvállal egy előkelő özvegy urinó. Ertekezhetni Borsos Tamás utca 20 szám 8-0. alatt. (255.)

Szülők figyelmébe. Brassóban egy intelligens izraelita háznál 1-2 fű teljes ellátásra felvétetik. Bővebbet a kiadóhivatal. (271.) 5-0

TELEFONJELENTÉS.

Budapest, d. u. 1 óra.

Fehérváry a hő.

A darabont kapitány hallat magáról. Ugyanis politikai körökben úgy nyilatkozott, hogy ő eddig türelmesen várt, hátha enged a koalíció, de tovább már nem hajlandó várni s **előterjesztést fog tenni a királynak az erőszak bevezetésére.**

Lukács kiballgatása.

Lukács László, volt pénzügyminiszter a mai fővárosi lapokban nyilatkozatot tesz közzé, melyben azt mondja, hogy az ő kiballgatása nem bír politikai fontossággal. Tőle a király csak az adótagadás nehézségeiről kérdezősködött. Ugyanis a királynak aggályai vannak az adók be nem folyása miatt, s azt kérdezte tőle, hogy ez az adótagadás nem viszi-e az országot komoly válságba!

Apponyi ünneplése.

Brüsszelben ma vette kezdetét az interparlamentáris kongresszus, melyen a magyar csoport Apponyival élén vesz részt. A kongresszuson valóságos ünneplés tárgya Apponyi, kitől élénken kérdezősködnek a magyar válságról.

Háboru — béke.

Japán részről a békekötésre nézve ultimátumot adtak ki, melynek tárgyalása ma délután lesz.

Orosz mozgósítás.

Ugy látszik a békekonferencia nem vezet eredményre, mert a cár ukázt adott ki, melyben a XI. kormányzó-ságban elrendelte a mozgósítást.

Székely akció.

A kereskedelmi miniszteriumban tegnap tartott értekezleten a megjelentek teljesen a Vörös László álláspontját fogadták el.

Az aradi szociálisták.

Aradon a szociálisták gyűlést tartottak az általános szavazati jog mellett. Mikor titkárjuk Andrási Gyula beszédjében rátért Kossuth Ferencre s őt szidalmazta, elnevezve őt a világ legnagyobb szédelgőjének, a szociálisták lekapták az emelvényről titkárukat s tittegelni kezdték. Csak a rendőrség gyors segélye mentette meg Andrást az agyonveréstől.

C S A R N O K.

Kunyhótól palotáig.

Irta: Nemes Ödön.

A DARUVÁRI CSALÁD.

— Krumholz Fridolin és báró Solyomkövy Félix kardpárbajt vívtak! — Kacagott föl Daruváry Béla, hogy szinte regeit belő a sárfalvi kastély tágas étterme. — Tóth Kálmán kedélyes Homonnjaként bátran reá mondhatom: „De már erre iszom egyet!”

— Daruváry Béla és Krumholz Fridolin képviselőjeöltek! — kiáltott föl szintén jóízűt nevetve báró Solyomkövy, amint pezsgővel telt poharát magasra emelte.

— De izen mondtam is mindig — szölt Benedek ur az asztal végéről, — hogy annak sehogysem tetszik a pofája, sőt mikor a „Pesti Napló”-ból ama csalárd kölcsönvételi esetet olvastam, egyre tized mertem volna tenni, hogy e szép madár nem lehet más, mint ami közös vetélytársunk Krumholz Fridolin.

A meghitt társaság, mely első ízben gyűlt a sárfalvi kastélyba, még jó ideig együtt maradt s az udvarias házigazda és előző-kény, bájos háziasszony kalauzolása mellett nagy érdeklődéssel tekintette meg a pazar

fénnyel és csinnal berendezett tágas reneszansz kastély teremt.

És mindenik terem a meglepetés és csodálat kifejezését csalta a látogatók ajkaira.

Folyt. köv.

Felelős szerkesztő:

Dr. Erőss József.



Sz. 685—1905.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a marosvásárhelyi kir. törvényszék 1905. évi 4901 polg. számú végzése következtében dr. Sebess Jenő marosvásárhelyi ügyvéd által képviselt Kovács Elek földmivelő végrehajtató marosvásárhelyi lakos javára Pálffy Zsigmond és neje meg Pap Györgyné végrehajtást szenvedők mvásárhelyi lakosok ellen 68 kor. s jár. erejéig 1905. évi aug. hó 8-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 838 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: házbeli butorok, szarvasmarhák, lovak és egy marhaszekér nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a marosvásárhelyi kir. járásbíró-ság 1905-ik évi V. II. 431/2 számú végzése folytán 68 korona tökekövetelés, ennek 1905. évi május hó 28. napjától járó 6% kamatai, 6 k. 20 f. óvási, 1/3% váltódíj és eddig összesen 45 kor. 75 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Marosvásárhelyt végrehajtást szenvedők lakásán közbenjövettel leendő eszközzésére **1905. évi szeptember hó 11-ik napjának délutáni 3 órája** határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 102. § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Maros-Vásárhelyt, 1905. évi augusztus hó 24-én.

Magyari Bálint

kir. bír. végrehajtó.

(1-1.)

(275.)



A megyeszéki szeszgyárban
févi szeptember hó 1-től kezdve naponta
burgonya moslák
vedrenként 2 fillérért kapható.
Kiknek egész télen át moslákra szükségük lenne, ezt a gyári irodában elő-
jegyezhetik.
Straetz Herman.
4-4. 272.

Biehn-féle valódi aszfalt fedelmek előnytel mázolást, kátrányozást nem igényelnek.
Teljes tűzbiztonság.
Minden fentartási költség nélkül legnagyobb tartósság.
Mészlével tetszetősen fehérré létesülnek a
Fehér aszfalt tetők
melyek a napsugarak heve ellen is előnyös védelmet nyújtanak.
Kizárólagos gyári raktár Marosvásárhely és vidéke részére.
SZALMÁSY GYULA
főtéri üzlete. (224.)

Augusztus hó 20-tól kezdve
☆☆ naponta ☆☆
friss virsli kapható
Réthy Jánosnál (Kossuth Lajos-
utca 41. sz.) és Schreithofer József
népénél (Eötvös József. (Sáros-
utca) 13. sz.)
240. 8-0.

!! Szenzáció !!
a fürdő idényre
a Reichardsperg J. és társa
könyv-, mű-, zenemű és nagy
papirkereskedésében.
100 levélpapír és 100 boríték
a legfinomabb minőségben,
mely eddig 1 forint 80 kr. volt,
most csak 60 krajcárért
csinos dobozokban kapható.
39-0 (210.)

Telefon 105. Telefon 105.
Mezőgazdák és cséplőgép
tulajdonosok szives figyelmébe ajánlok a
CSEPLÉSEKRE
kitűnő száraz (egy m.) búkk tűzfát,
száraz (egy m.) hasáb fenyőfát és
első minőségű **köszömet.**
Szives megrendeléseket kér
Molnár Sándor
gőzfürdő épület.
45-0 (204.)

A női szépség fentartására és ápolására
legjobb legkellősebb
SZEPÍTŐSZER
az **ibolya-ereme**
Teljesen ártalmatlan: sem higanyt,
sem olmot nem tartalmaz. A szeplőt,
mőjfojtót, pattanásokat rövid hasz-
nálat után eltávolítja, ÜDITL. FE-
HÉRTI, bársonysimává teszi a bőrt, igen
jó szer a **KÉZBŐR FINOMÍTÁSÁRA.**
Miután nem zsiros,
nappal is használható. Nagy tégely 80
fillér, kis tégely 50 fillér.
Hezszávaló kiváló finom

ibolya-kreme-szappan
70 fillér.
PÜDER
(fehér-, rózsá- és crem színekben)
50 fillér, nagy doboz 1 korona.
KAPHATÓK EGYEDÜL:
Maros-Vásárhelyt, az
"ARANY SZARVAS"
című gyógyszerárban, Piebánia-templom
mellett.
(244)

Ideiglenes üzletáthelyezés.

Fuhrmann Kálmán
keztyü kereskedése
az építkezés tartamára a **gróf Lá-
zár palota melléképületeibe**
helyeztetik át.
11-0. 264.

Megérkezett
a kitűnő hevesi görög-
dinye
és Bohonci-féle **cukordinnye**
Vadadi F. Sándor
fűszerüzletébe.
(Kossuth Lajos-utca alsó végén.)
Raktár a főtéren dr. Stein házába.
Legnagyobb dinnye raktár.
20-0. 249.

Friss töltésű **előpataki, bor-
széki, Matild és kászoni viz**
kapható
1 literes üvegben
(üveg nélkül) 26 fillér.
Petri Zsigmond és társánál
112-0. (162.)

Legolcsóbb szabott versenyárak!!
a REMÉNYI BAZÁR-ban

Előre haladt idény miatt leszállított árak!

Férfi és női ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, zsebkendők,
blousok, harisnyák, fogkefe, hajkefe, ruhakefe, fésztáru, bajuszkötő,
szappan.

Játékárak.

Disztárgyak, övek, szivarkahüvelyek, kalodon 25, Thimol 19, Stomatín
23 krajcár. Cipőkrémek.

**20 korona bevásárlásnál életnagyságu kép, tet-
szés szerinti fénykép után ingyen.** (242.)

Egy jó házból való fiu tanulónak felvétetik.